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FICHA TÉCNICA DE LA ENCUESTA

Universo Encuesta dirigida a hogares de la ciudad de Madrid en los que resida, al menos, una persona de 18 años o más.

Tamaño muestral 1.566 encuestas válidas a hogares (por cuotas de composición del hogar) en los que resida, al menos, una persona de 18 años o más.

Error muestral Para un nivel de confianza del 95,5% (2 sigmas), p=q=0,5, el error muestral para el conjunto de la muestra es de ±2,53%, en el supuesto de muestreo aleatorio simple.

Procedimiento de muestreo Muestreo bietápico con selección de las unidades primarias de muestreo (hogares) a través de una generación aleatoria de números de teléfono, y de las unidades últimas (personas) según cuotas cruzadas 
por sexo, edad, distrito y tipo de hogar.

Método de recogida Encuesta telefónica a través de teléfonos fijos (80,5%) y móviles (19,5%) de la ciudad de Madrid.
� Teléfonos fijos:

El número de teléfono fijo se genera aleatoriamente. Cuando se contacta con la vivienda, se pregunta si ese teléfono corresponde a una vivienda de la ciudad de Madrid.
� Teléfonos móviles:

Selección aleatoria de números de teléfono de la base de datos de la empresa adjudicataria, cuyos titulares han participado en otros estudios con anterioridad a esta encuesta. En origen, estos 
números de teléfonos fueron generados de forma aleatoria. Se pregunta si el titular del teléfono reside en la ciudad de Madrid.

Cuestionario Cuestionario precodificado con una pregunta abierta. Consta de 31 preguntas y permite recoger información de todos los miembros del hogar. Se divide en seis bloques:
� Composición del hogar
� Descripción de la vivienda y equipamientos
� Consecuencias de la crisis por Covid 19

o Consecuencias sobre la actividad económica, ocupación y estudios
o Consecuencias para los ingresos del hogar
o Consecuencias en la salud

� Comportamiento durante el confinamiento
� Consecuencias psicológicas del confinamiento
� Valoración de la actuación gubernamental ante la crisis

Ponderación � Hogar: por tipo de hogar, distrito y tamaño
� Persona informante: por sexo, edad, distrito y tamaño del hogar
� Miembro del hogar: por tipo de hogar, distrito y tamaño

Periodo de recogida Del 13 al 23 de abril de 2020
Recogida del PRESTEST o Prueba Piloto: 11 de abril de 2020

Número de expediente 171/2020/00343
Presupuesto base de licitación:                    14.999,00 €
Importe IVA 21%:                                             3.149,79 €
Presupuesto total (IVA incluido 21%):          18.148,79 €

Empresa adjudicataria y precio de 
adjudicación

IMOP Insights S.A
Precio de adjudicación:       14.450 € (sin IVA)

17.484,5 € (con IVA)

5



Dirección General de Innovación y Estrategia Social
Subdirección General de Innovación y Estrategia Social

2.- Tipología de Hogares

6



Dirección General de Innovación y Estrategia Social
Subdirección General de Innovación y Estrategia Social

7

TIPO DE HOGAR

Hogar unipersonal. Persona de menos de 65 años

Hogar unipersonal. Persona de 65 años o más

Hogar monoparental, padre/madre solo/a con algún hijo/a

Pareja sin hijo/as que convivan en el hogar

Pareja con hijo/as que convivan en el hogar

Otros

DEFINICIÓN INE

Hogar unipersonal

Persona sola menor de 65 años

Persona sola de 65 años o más

Padre/madre solo con algún hijo/a

Algún hijo/a menor de 25 años

Todos los hijo/as mayores de 24 años

Pareja sin hijo/as que convivan en el hogar

Pareja con hijo/as que conviven en el hogar

Todos son de ambos miembros de la pareja

Algún hijo/a menor de 25 años

Todos mayores de 24 años

Algún hijo/a  lo es de un miembro de la pareja y el otro no

Algún hijo/a menor de 25 años

Todos mayores de 24 años

Otros tipos de hogares

Pareja o padre/madre con algún hijo/a y otras personas

Pareja con algún hijo/a menor de 25 años y otras personas

Padre/madre con algún hijo/a menor de 25 años y otras personas

Pareja o padre/madre con hijo/as todos mayores de 24 años y otras personas

Pareja sin hijo/as y otras personas

Pareja sin hijo/as y otros familiares

Pareja sin hijo/as y otras personas donde al menos una de ellas no tiene relación de parentesco con la pareja

Personas que no forman ninguna pareja y, si tienen otra relación de parentesco entre sí, es distinta de la de padre e hijo/a

Otros
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Grupos de edad

Sexo

Hombre Mujer Total

N % N % N % 

Menores de 65 
años

1419 85,6 1567 80 2986 82,6

65 y más 239 14,4 391 20 631 17,4

Total 1658 100 1959 100 3617 100
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Sexo

Grupos de edad Sexo

65-74 años 76 y más Total Total

N % N % N % N %

Hombre 139 58,1 100 41,9 239 100 239 38

Mujer 206 52,6 186 47,4 391 100 391 62

Total 345 54,7 286 45,3 631 100 631 100
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Sustentador/a 
principal

Sexo
Sustentador/a 

principal

Hombre Mujer Total Total

N % N % N % N %

No 29 14,1 176 85,9 205 100 205 32,5

Sí 211 49,4 215 50,6 426 100 426 67,5

Total 239 38 391 62 631 100 631 100

No ; 32,5

Sí ; 67,5
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Tipo de hogar

Nº de hogares
Porcentaje de 
hogares con 

alguna persona 
mayor de 64 

años
Total hogares

Hogares con 
alguna persona 

mayor de 64 
años

Hogar unipersonal . Persona 
de 18 a 64 años

277

Hogar unipersonal . Persona 
de 65 años o más

207 207 100

Hogar monoparental con uno 
o más hijos/as

150 35 23,5

Pareja sin hijos/as 321 117 36,3

Pareja con hijos/as 430 40 9,2

Otros 181 88 48,7

Total 1566 487 31,1

Hogares en los que reside alguna persona de 65 años o más, según tipo de hogar

100,0
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Tipo de hogar

El sustentador/a principal tiene 65 años o más

Sí No Total

N % N % N %

Hogar unipersonal . Persona de 18 a 64 años 277 100 277 100

Hogar unipersonal . Persona de 65 años o 
más

207 100 207 100

Hogar monoparental con uno o más hijos/as 35 23,5 115 76,5 150 100

Pareja sin hijos/as 115 35,7 206 64,3 321 100

Pareja con hijos/as 36 8,3 394 91,7 430 100

Otros 38 21,1 143 78,9 181 100

Total 431 27,5 1135 72,5 1566 100

Hogares según si el sustentador/a principal del hogar es una persona de 65 años o más, y tipología de hogar

100
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más, y tipología de hogar
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Tipo de hogar

Sexo sustentador/a

Hombre Mujer Total

N % N % N %

Hogar unipersonal. Persona de 
65 años o más

54 26,3 153 73,7 207 100

Hogar monoparental con uno 
o más hijo/as

11 31,4 24 68,6 35 100

Pareja sin hijos/as 100 87,4 14 12,6 115 100

Pareja con hijos/as 35 97,4 1 2,6 36 100

Otros 13 32,8 26 67,2 38 100

Total 213 49,4 218 50,6 431 100

Hogares en los que el sustentador/a principal tiene 65 años o más, según sexo y tipología de hogar

26,3
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Hogares en los que el sustentador/a principal tiene 65 años o más, según sexo y tipología 
de hogar

Hombre Mujer
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Tipo de hogar

Grupos de edad del sustentador/a que tiene 65 años o más

65-74 años 75 o más años Total

Hogar unipersonal . 
Persona de 65 años o más

89 43 118 57 207 100

Hogar monoparental con 
uno o más hijos/as

17 48,7 18 51,3 35 100

Pareja sin hijos/as 60 52,3 55 47,7 115 100

Pareja con hijos/as 27 75 9 25 36 100

Otros 14 37,4 24 62,6 38 100

Total 207 48,1 224 51,9 431 100

Hogares en los que el sustentador/a principal tiene 65 años o más, según grupos de edad

43
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Nivel de 
ingresos

El sustentador/a principal tiene 65 años o más

Sí No Total

N % N % N %

Menos de 1001 
euros

103 24 95 8,4 198 12,7

De 1001 a 
2000

129 29,9 325 28,7 454 29

De 2001 a 
3000

69 15,9 293 25,9 362 23,1

3001 a 4000 26 6,1 142 12,5 168 10,7

Más de 4000 19 4,4 142 12,5 161 10,3

Ns/Nc 85 19,7 137 12,1 222 14,2

Total 431 100 1135 100 1566 100
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Nivel de ingresos totales mensuales netos del hogar 
según si el sustentador/a principal  es una persona de 

65 años o más o no

Menos de 1001 euros De 1001 a 2000 De 2001 a 3000

3001 a 4000 Más de 4000 Ns/Nc

Nivel de ingresos totales mensuales netos del hogar según si el sustentador/a principal es una persona de 65 años o más o no

Nivel de ingresos totales mensuales netos del hogar de los hogares en los que el sustentador/a principal es una persona de 65 años o más, según sexo

13,1
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3001 a 4000 Más de 4000 Ns/Nc
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3,5 3,3 3,3

6,5 7 6,9
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Hogares en los que el sustentador /a principal tiene 65 años o más

Dificultades para llegar a fin  de mes durante el periodo previo 
al estado de alarma según si el sustentador/a principal es una 

persona de 65 años o más o no

Con mucha dificultad Con dificultad Con cierta dificultad
Con cierta facilidad Con facilidad Con mucha facilidad
Ns/Nc

Dificultades para llegar a fin  de mes durante el periodo previo al estado de alarma según si el sustentador/a principal es una persona de 65 años o más o no 

Dificultades para llegara fin de mes durante el periodo previo al estado de alarma en los hogares en los que el sustentador/a principal es una persona de 65 años o más, 
según sexo

Dificultad para 
llegar a fin de 

mes

El sustentador/a principal tiene 65 años o más

Sí No Total

N % N % N %

Con mucha 
dificultad 

15 3,5 37 3,3 52 3,3

Con dificultad 28 6,5 80 7 108 6,9

Con cierta 
dificultad 

47 11 151 13,3 198 12,6

Con cierta 
facilidad 

123 28,7 285 25,1 409 26,1

Con facilidad 175 40,7 456 40,2 631 40,3

Con mucha 
facilidad 

32 7,5 112 9,9 144 9,2

Ns/Nc 10 2,3 14 1,2 24 1,5

Total 431 100 1135 100 1566 100
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Cómo afecta a 
los ingresos 
económicos

El sustentador/a principal tiene 65 años o más

Sí No Total

N % N % N %

En nada 366 84,9 625 55 990 63,2

Disminución 
inferior al 20% 

15 3,5 142 12,5 157 10

Disminución del 
20% al 50% 

24 5,6 203 17,9 227 14,5

Disminución del 
50% al 100% 

9 2,1 136 12 146 9,3

Aumento 6 0,5 6 0,4

Ns/Nc 17 3,8 23 2,1 40 2,6

Total 431 100 1135 100 1566 100
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Hogares en los que el sustentador/a principal tiene 65 años o más

Cómo está afectando la crisis del Coronavirus a los ingresos 
económicos de su hogar en la actualidad según si el 

sustentador/a principal  es una persona de 65 años o más o no

En nada Disminución inferior al 20% Disminución del 20% al 50%

Disminución del 50% al 100% Aumento Ns/Nc

Cómo está afectando la crisis del Coronavirus a los ingresos económicos de su hogar en la actualidad según si el sustentador/a principal es una persona de 65 años o más o no

Cómo está afectando la crisis del Coronavirus a los ingresos económicos de su hogar en la actualidad en los hogares en los que el sustentador/a principal es una persona de 65 
años, según sexo
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Cómo está afectando la crisis del Coronavirus a los 
ingresos económicos de su hogar en la actualidad en los 

hogares en los que el sustentador/a principal  es una 
persona de 65 años, según sexo

En nada Disminución inferior al 20%

Disminución del 20% al 50% Disminución del 50% al 100%

Aumento Ns/Nc
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Cómo afectará a 
los ingresos 

económicos dentro 
de 6 meses

El sustentador/a principal tiene 65 años o más

Sí No Total

N % N % N %

En nada 238 55,2 329 29 567 36,2

Disminución 
inferior al 20% 

31 7,3 217 19,1 248 15,8

Disminución del 
20% al 50% 

40 9,3 293 25,8 333 21,2

Disminución del 
50% al 100% 

11 2,6 132 11,6 143 9,2

Aumento 16 1,4 16 1

Ns/Nc 111 25,7 149 13,1 259 16,5

Total 431 100 1135 100 1566 100

Cómo prevé que la crisis del Coronavirus afecte a los ingresos de su hogar en los próximos 6 meses según si el sustentador/a principal es una persona de 65 años o más o no

Cómo prevé que la crisis del Coronavirus afecte a los ingresos de su hogar en los próximos 6 meses en los hogares en los que el sustentador/a principal  es una persona de 
65 años o más, según sexo
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En nada Disminución inferior al 20%
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Aumento Ns/Nc
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hogares en los que el sustentador/a principal  es una 
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En nada Disminución inferior al 20%

Disminución del 20% al 50% Disminución del 50% al 100%

Aumento Ns/Nc
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Ha acudido a 
servicios sociales

El sustentador/a principal tiene 65 años o más

Sí No Total

N % N % N %

Sí 50 11,6 52 4,6 102 6,5

No 381 88,4 1083 95,4 1464 93,5

Total 431 100 1135 100 1566 100

11,6
4,6 6,5

88,4
95,4 93,5

0%
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80%

90%

100%

Sí No Total

El sustentador/a principal tiene 65 años o más

Hogares en los que alguna persona ha acudido a los servicios sociales según si el 
sustentador/a principal es una persona de 65 años o más o no

Sí No

Hogares en los que alguna persona ha acudido a los servicios sociales según si el sustentador/a principal es una persona de 65 años o más o no
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5.- Bloque 3: Personas encuestadas de 65 años o más
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Sexo 

Grupos de edad

65-75 años 76 y más Total

N % N % N %

Hombre 91 43,6 61 36,1 152 40,2

Mujer 117 56,4 109 63,9 226 59,8

Total 208 100 170 100 378 100

43,6
36,1 40,2

56,4
63,9 59,8

0%
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50%

60%

70%

80%

90%

100%

65-75 años 76 y más Total

Personas de 65 años o más según sexo y grupos de edad

Hombre Mujer

Personas de 65 años o más según sexo y grupos de edad
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6.- Bloque 3.1: La Convivencia
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Cómo valoraría la convivencia

Grupos de edad

Menores de 65 
años

65 y más Total

N % N % N %

Muy mala 10 0,9 1 0,5 11 0,8

Mala 2 0,2 2 0,1

Regular 39 3,6 15 6,0 53 4,1

Buena 544 50,7 135 54,8 679 51,5

Muy buena 467 43,5 90 36,5 556 42,2

Ns/Ns 11 1 5 2,2 17 1,3

Total 1072 100 246 100 1318 100

0,9 0,5

0,80,2
0,1

3,6 6 4,1

50,7
54,8

51,5

43,5
36,5 42,2

1
2,2 1,3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Menores de 65 años 65 y más Total

¿Cómo valoraría usted la convivencia en su domicilio en el último mes antes del periodo de 
confinamiento? (En el hogar vive de forma habitual más de una persona), según grupos de edad

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena Ns/Ns

¿Cómo valoraría usted la convivencia en su domicilio en el último mes antes del periodo de confinamiento? (En el hogar vive de forma habitual más de una 
persona), según grupos de edad
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Cómo valoraría la convivencia

Grupos de edad

65-75 años 76 y más Total*

N % N % N %

Muy mala 1 0,9 1 0,5

Mala 

Regular 6 4,2 8 8,6 15 6

Buena 83 56,1 52 52,8 135 54,8

Muy buena 57 38,8 32 33 90 36,5

Ns/Ns 5 5,6 5 2,2

Total 148 100 98 100 246 100

0,9
0,54,2 8,6 6,0

56,1 52,8 54,8

38,8
33 36,5

5,6 2,2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

65-75 años 76 y más Total

¿Cómo valoraría usted la convivencia en su domicilio en el último mes antes del periodo de 
confinamiento? Personas de 65 años o más (En el hogar vive de forma habitual más de una persona) 

según grupos de edad

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena Ns/Ns

¿Cómo valoraría usted la convivencia en su domicilio en el último mes antes del periodo de confinamiento? Personas de 65 años o más (En el hogar vive de forma 
habitual más de una persona) según grupos de edad

*Personas de 65 años o más
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Cómo valoraría la convivencia

Sexo

Hombre Mujer Total

N % N % N %

Muy mala 1 1 1 0,5

Mala 

Regular 15 11,5 15 6

Buena 58 48,6 77 60,5 135 54,8

Muy buena 57 48 33 25,7 90 36,5

Ns/Ns 4 3,4 2 1,2 5 2,2

Total 118 100 127 100 246 100

1 0,5
11,5

6

48,6

60,5

54,8

48

25,7

36,5

3,4 1,2 2,2

0%

10%

20%
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40%

50%
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70%

80%

90%

100%

Hombre Mujer Total

¿Cómo valoraría usted la convivencia en su domicilio en el último mes antes del periodo de confinamiento? 
Personas de 65 años o más (En el hogar vive de forma habitual más de una persona) según sexo

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena Ns/Ns

¿Cómo valoraría usted la convivencia en su domicilio en el último mes antes del periodo de confinamiento? Personas de 65 años o más (En el hogar vive de forma 
habitual más de una persona) según sexo

*Personas de 65 años o más
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Cómo ha cambiado la convivencia

Grupos de edad

Menores de 65 
años

65 y más Total

N % N % N %

Ha empeorado mucho 12 1,1 2 1 14 1,1

Ha empeorado algo 120 11,2 15 6,2 135 10,3

Sigue igual 781 73,4 212 85,8 992 75,7

Ha mejorado 124 11,6 15 5,9 138 10,5

Ha mejorado mucho 21 2 21 1,6

Ns/Ns 7 0,6 3 1,2 10 0,7

Total 1064 100 247 100 1311 100

1,1
1 1,1

11,2
6,2 10,3

73,4 85,8 75,7

11,6
5,9

10,5

2
1,6

0,6 1,2 0,7
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10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Menores de 65 años 65 y más Total

¿Cómo ha cambiado la convivencia en su domicilio durante el periodo de confinamiento?  
(En el hogar durante el confinamiento vive más de una persona) según grupos de edad

Ha empeorado mucho Ha empeorado algo Sigue igual Ha mejorado Ha mejorado mucho Ns/Ns

¿Cómo ha cambiado la convivencia en su domicilio durante el periodo de confinamiento?  (En el hogar vive más de una persona durante el confinamiento) según 
grupos de edad
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Cómo ha cambiado la 
convivencia

Grupos de edad

65-75 años 76 y más Total*

N % N % N %

Ha empeorado mucho 2 1,6 2 1

Ha empeorado algo 11 7,6 4 4,2 15 6,2

Sigue igual 123 82,8 89 90,2 212 85,8

Ha mejorado 12 8 3 2,7 15 5,9

Ha mejorado mucho 

Ns/Ns 3 2,9 3 1,2

Total 148 100 99 100 247 100

1,6 1
7,6

4,2 6,2

82,8 90,2 85,8

8

2,7

5,92,9 1,2
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100%

65-75 años 76 y más Total

¿Cómo ha cambiado la convivencia en su domicilio durante el periodo de confinamiento? Personas 
de 65 años o más (En el hogar vive más de una persona durante el confinamiento ) según grupos 

de edad

Ha empeorado mucho Ha empeorado algo Sigue igual Ha mejorado Ha mejorado mucho Ns/Ns

¿Cómo ha cambiado la convivencia en su domicilio durante el periodo de confinamiento? Personas de 65 años o más 
(En el hogar vive más de una persona durante el confinamiento ) según grupos de edad

*Personas de 65 años o más
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Cómo ha cambiado la convivencia

Sexo

Hombre Mujer Total*

N % N % N %

Ha empeorado mucho 1 1,1 1 0,9 2 1

Ha empeorado algo 9 7,7 6 4,9 15 6,2

Sigue igual 97 82,6 114 88,7 212 85,8

Ha mejorado 10 8,7 4 3,4 15 5,9

Ha mejorado mucho 

Ns/Ns 3 2,2 3 1,2

Total 118 100 129 100 247 100

1,1 0,97,7 4,9

82,6 88,7

8,7 3,4 2,2
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Hombre Mujer

¿Cómo ha cambiado la convivencia en su domicilio durante el periodo de confinamiento?  
Personas de 65 años o más (En el hogar vive más de una persona durante el confinamiento) 

según sexo

Ha empeorado mucho Ha empeorado algo Sigue igual Ha mejorado Ha mejorado mucho Ns/Ns

¿Cómo ha cambiado la convivencia en su domicilio durante el periodo de confinamiento? Personas de 65 años o más 
(En el hogar vive más de una persona durante el confinamiento) según sexo

*Personas de 65 años o más
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7.- Bloque 3.2: La Soledad
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¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el último año? según grupos 
de edad

Siempre o casi siempre Bastantes veces Pocas veces Nunca o casi nunca Ns/Nc

3 5,5 3,6
6,8

7,9
7,1

26,7 20,4 25,2

63,5
64,7 63,8
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¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el confinamiento? según grupos de edad 

Siempre o casi siempre Bastantes veces Pocas veces Nunca o casi nunca Ns/Nc

Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el último año, según grupos de edad

Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el confinamiento, según grupos de edad 
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¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el último año? Personas de 65 años 
o más, según grupos de edad

Siempre o casi siempre Bastantes veces Pocas veces Nunca o casi nunca Ns/Nc

4,5 6,6 5,5

5,3

11,1
7,9

24,8
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¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el confinamiento? Personas 
de 65 años o más, según grupos de edad

Siempre o casi siempre Bastantes veces Pocas veces Nunca o casi nunca Ns/Nc

¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el último año? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el confinamiento? Personas de 65 años o más, según grupos de edad
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¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el último año? Personas de 65 años 
o más, según sexo

Siempre o casi siempre Bastantes veces Pocas veces Nunca o casi nunca Ns/Nc

¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el último año? Personas de 65 años o más, según sexo

¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el confinamiento? Personas de 65 años o más, según sexo
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¿Con qué frecuencia se ha sentido usted solo/a durante el confinamiento? Personas de 
65 años o más, según sexo

Siempre o casi siempre Bastantes veces Pocas veces Nunca o casi nunca Ns/Nc
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8.- Bloque 3.3: Frecuencia con la que ha salido durante el Estado de Alarma a…
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a trabajar?, según 
grupos de edad

Más de 1 vez al día 1 vez al día Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo Ns/Nc

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a trabajar? Según grupos de edad

FRECUENCIA SALE A: Trabajar

Grupos de edad

Menores de 65 años 65 y más Total

N % N % N %

Más de 1 vez al día 13 1,1 13 0,9

1 vez al día 104 8,8 104 6,7

Varias veces a la semana 69 5,8 69 4,4

1 vez por semana o menos 36 3 3 0,8 39 2,5

No salgo 964 81,1 375 99,2 1339 85,5

Ns/Nc 2 0,1 2 0,1

Total 1188 100 378 100 1566 100
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a pasear el perro? Según 
grupos de edad

Más de 1 vez al día 1 vez al día Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a pasear el perro?, según grupos de edad

FRECUENCIA SALE A: Pasear el 
perro

Grupos de edad

Menores de 65 
años

65 y más Total

N % N % N %

Más de 1 vez al día 89 7,5 14 3,7 103 6,6

1 vez al día 36 3 3 0,7 39 2,5

Varias veces a la semana 8 0,7 8 0,5

1 vez por semana o menos 7 0,6 3 0,8 10 0,6

No salgo 1048 88,2 358 94,8 1406 89,8

Total 1188 100 378 100 1566 100
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65-75 años 76 y más Total

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a pasear el 
perro según grupos de edad?

Más de 1 vez al día 1 vez al día 1 vez por semana o menos No salgo

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a pasear el perro según grupos de edad?
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a pasear el perro 
según sexo?

Más de 1 vez al día 1 vez al día 1 vez por semana o menos No salgo

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a pasear el perro según sexo?
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿Con qué frecuencia sale  para ir de compras? 
Según grupos de edad

Más de 1 vez al día 1 vez al día Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo Ns/Nc

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿Con qué frecuencia sale para ir de compras?, según grupos de edad

FRECUENCIA SALE A: Ir de 
compras

Grupos de edad

Menores de 65 
años

65 y más Total

N % N % N %

Más de 1 vez al día 1 0,3 2 0,1

1 vez al día 27 2,2 7 1,9 34 2,2

Varias veces a la semana 250 21,1 49 13 300 19,1

1 vez por semana o menos 691 58,1 142 37,5 832 53,2

No salgo 219 18,4 179 47,2 398 25,4

Ns/Nc 1 0,1 1 0,1

Total 1188 100 378 100 1566 100
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, las personas de 65 años o más, ¿con qué 
frecuencia sale a para ir de compras? según grupos de edad

Más de 1 vez al día 1 vez al día Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, las personas de 65 años o más, ¿con qué 
frecuencia sale a para ir de compras? según sexo

Más de 1 vez al día 1 vez al día Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para ir de compras? según grupos de edad

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para ir de compras? según sexo



Dirección General de Innovación y Estrategia Social
Subdirección General de Innovación y Estrategia Social

41

0,5 0,4

0,5 0,4
3,6 1,4

3,1

13,3 2,0
10,6

82,0

96,6

85,5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Menores de 65 años 65 y más Total

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para atender a personas 
dependientes?, según grupos de edad

Más de 1 vez al día 1 vez al día Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para atender a personas dependientes?, según grupos de edad

FRECUENCIA SALE A: Atender 
personas dependientes

Grupos de edad

Menores de 65 
años

65 y más Total

N % N % N %

Más de 1 vez al día 6 0,5 6 0,4

1 vez al día 6 0,5 6 0,4

Varias veces a la semana 43 3,6 5 1,4 48 3,1

1 vez por semana o menos 158 13,3 8 2 166 10,6

No salgo 974 82,0 365 96,6 1339 85,5

Ns/Nc 

Total 1188 100 378 100 1566 100
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para atender a 
personas dependientes? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para atender a 
personas dependientes? Personas de 65 años o más, según sexo

Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para atender a personas dependientes? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para atender a personas dependientes? Personas de 65 años o más, según sexo
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para ir al médico/a, o a la farmacia?, 
según grupos de edad

1 vez al día Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo Ns/Nc

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para ir al médico/a, o a la farmacia?, según grupos de edad

FRECUENCIA SALE A: Médico/a o 
farmacia

Grupos de edad

Menores de 65 
años

65 y más Total

N % N % N %

1 vez al día 3 0,2 3 0,2

Varias veces a la semana 29 2,5 6 1,5 35 2,2

1 vez por semana o menos 558 47 175 46,3 733 46,8

No salgo 597 50,2 197 52 793 50,6

Ns/Nc 1 0,1 1 0,2 2 0,1

Total 1188 100 378 100 1566 100
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para ir al 
médico/a, o a la farmacia? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo Ns/Nc

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para ir al médico/a, o a la farmacia? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para ir al médico/a, o a la farmacia? Personas de 65 años o más, según sexo
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Desde el comienzo del Estado de Alarma, ¿con qué frecuencia sale a para ir al médico /a, o 
a la farmacia? Personas de 65 años o más, según sexo

Varias veces a la semana 1 vez por semana o menos No salgo Ns/Nc
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Durante el actual periodo de confinamiento, ¿cuenta usted con alguna persona de otro 
domicilio dispuesta a ayudarle en caso de necesidad (con la compra, tareas domésticas, 

cuidados personales...? según grupos de edad

Sí No Ns/Nc

Durante el actual periodo de confinamiento, ¿cuenta usted con alguna persona de otro domicilio dispuesta a ayudarle en caso de necesidad (con la compra, 
tareas domésticas, cuidados personales...? según grupos de edad

Cuenta con personas dispuestas a 
ayudarle

Grupos de edad

Menores de 65 años 65 y más Total

N % N % N %

Sí 691 58,2 277 73,4 969 61,9

No 488 41,1 97 25,8 585 37,4

Ns/Nc 9 0,7 3 0,9 12 0,8

Total 1188 100 378 100 1566 100
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65-75 años 76 y más Total

Durante el actual periodo de confinamiento, ¿cuenta usted con alguna persona de 
otro domicilio dispuesta a ayudarle en caso de necesidad (con la compra, tareas 

domésticas, cuidados personales...? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Sí No Ns/Nc

Durante el actual periodo de confinamiento, ¿cuenta usted con alguna persona de otro domicilio dispuesta a ayudarle en caso de necesidad (con la compra, 
tareas domésticas, cuidados personales...? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Durante el actual periodo de confinamiento, ¿cuenta usted con alguna persona de otro domicilio dispuesta a ayudarle en caso de necesidad (con la compra, 
tareas domésticas, cuidados personales...? Personas de 65 años o más, según sexo
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Durante el actual periodo de confinamiento, ¿cuenta usted con alguna persona de 
otro domicilio dispuesta a ayudarle en caso de necesidad (con la compra, tareas 

domésticas, cuidados personales...? Personas de 65 años o más, según sexo

Sí No Ns/Nc
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Durante el actual periodo de confinamiento, ¿ha prestado ayuda a alguna persona de  fuera 
de su domicilio (para hacer la compra, tareas domésticas, cuidados personales...?

según grupos de edad

Sí No No, pero se ha ofrecido a ayudar

Durante el actual periodo de confinamiento, ¿ha prestado ayuda a alguna persona de fuera de su domicilio (para hacer la compra, tareas domésticas, cuidados personales...?
según grupos de edad

Ha prestado ayuda a alguna persona de 
fuera de su domicilio

Grupos de edad

Menores de 65 años 65 y más Total

N % N % N %

Sí 454 38,2 40 10,6 494 31,6

No 486 40,9 295 77,9 780 49,8

No, pero se ha ofrecido a ayudar 248 20,9 43 11,4 291 18,6

Total 1188 100 378 100 1566 100
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Durante el actual periodo de confinamiento, ¿ha prestado ayuda a alguna persona de  
fuera de su domicilio (para hacer la compra, tareas domésticas, cuidados personales...?

Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Sí No No, pero se ha ofrecido a ayudar

Durante el actual periodo de confinamiento, ¿ha prestado ayuda a alguna persona de fuera de su domicilio (para hacer la compra, tareas domésticas, cuidados personales...?
Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Durante el actual periodo de confinamiento, ¿ha prestado ayuda a alguna persona de fuera de su domicilio (para hacer la compra, tareas domésticas, cuidados personales...?
Personas de 65 años o más, según sexo
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Durante el actual periodo de confinamiento, ¿ha prestado ayuda a alguna persona 
de  fuera de su domicilio (para hacer la compra, tareas domésticas, cuidados 

personales...?
Personas de 65 años o más, según sexo

Sí No No, pero se ha ofrecido a ayudar
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Va a necesitar ayuda pública

Grupos de edad

Menores de 65 años 65 y más Total

N % N % N %

Sí 14 6,6 25 14,6 38 10,2

No 195 93,4 145 85,4 340 89,8

Total 208 100,0 170 100,0 378 100,0

¿Usted o alguien de su hogar ha acudido a los servicios sociales municipales durante el último año? según grupos de edad 
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¿Usted o alguien de su hogar ha acudido a los servicios sociales 
municipales durante el último año?, según grupos de edad 

Sí No
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¿Usted o alguien de su hogar ha acudido a los servicios sociales municipales durante el último año, según grupos de edad. Personas de 65 años o más

¿Usted o alguien de su hogar ha acudido a los servicios sociales municipales durante el último año?, según sexo. Personas de 65 años o más
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¿Usted o alguien de su hogar ha acudido a los servicios sociales municipales 
durante el último año?, según sexo

Sí No
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¿Usted o alguien de su hogar ha acudido a los servicios sociales municipales 
durante el último año?, según grupos de edad 

Sí No
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Va a necesitar ayuda pública

Grupos de edad

Menores de 65 años 65 y más Total

N % N % N %

Sí 185 15,6 31 8,1 215 13,8

No 926 77,9 295 78,1 1221 78

Ns/Nc 77 6,5 53 13,9 130 8,2

Total 1188 100 378 100 1566 100
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¿Usted cree que como consecuencia de la crisis del Coronavirus va a necesitar algún tipo 
de ayuda pública, independientemente de las prestaciones por desempleo? según grupos 

de edad

Sí No Ns/Nc

¿Usted cree que como consecuencia de la crisis del Coronavirus va a necesitar algún tipo de ayuda pública, independientemente de las prestaciones por desempleo? 
según grupos de edad 
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¿Usted cree que como consecuencia de la crisis del Coronavirus va a necesitar 
ayuda pública, independientemente de las prestaciones por desempleo? 

Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Sí No Ns/Nc

¿Usted cree que como consecuencia de la crisis del Coronavirus va a necesitar ayuda pública, independientemente de las prestaciones por desempleo? Personas de 65 años o 
más, según grupos de edad 

¿Usted cree que como consecuencia de la crisis del Coronavirus va a necesitar ayuda pública, independientemente de las prestaciones por desempleo? Personas de 65 años o 
más, según sexo
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¿Usted cree que como consecuencia de la crisis del Coronavirus va a necesitar ayuda 
pública, independientemente de las prestaciones por desempleo? Personas de 65 años 

o más, según sexo

Sí No Ns/Nc
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre la evolución de la pandemia en 
nuestro país? Según grupos de edad

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre la evolución de la pandemia en nuestro país? según grupos de edad

EN QUÉ MEDIDA SE CONSIDERA 
INFORMADO/A SOBRE: La evolución 

de la pandemia en nuestro país

Grupos de edad

Menores de 65 años 65 y más Total

N % N % N %

Muy informado/a 331 27,9 88 23,2 418 26,7

Bastante informado/a 495 41,6 150 39,6 644 41,1

Poco informado/a 262 22,1 82 21,7 344 22

Nada informado/a 92 7,7 33 8,6 125 8

Ns/Nc 8 0,7 26 7,0 34 2,2

Total 1188 100 378 100 1566 100
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre la evolución de la pandemia 
en nuestro país? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre la evolución de la pandemia en nuestro país? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre la evolución de la pandemia en nuestro país? Personas de 65 años o más, según sexo
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre la evolución de la pandemia en 
nuestro país? Personas de 65 años o más, según sexo

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre las formas en las que se transmite el 
virus? Según grupos de edad

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre las formas en las que se transmite el virus? Según grupos de edad

EN QUÉ MEDIDA SE CONSIDERA  
INFORMADO/A SOBRE: Las formas 

en las que se transmite el virus

Grupos de edad

Menores de 65 años 65 y más Total

N % N % N %

Muy informado/a 357 30,1 88 23,3 445 28,4

Bastante informado/a 570 48 173 45,9 743 47,5

Poco informado/a 206 17,3 64 16,8 269 17,2

Nada informado/a 46 3,9 17 4,5 63 4

Ns/Nc 9 0,8 36 9,6 45 2,9

Total 1188 100 378 100 1566 100
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre las formas en las que se transmite 
el virus? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre las formas en las que se transmite el virus? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre las formas en las que se transmite el virus? Personas de 65 años o más, según sexo
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre las formas en las que se 
transmite el virus? Personas de 65 años o más, según sexo

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar en su vida cotidiana 
para evitar el contagio de la enfermedad. Según grupos de edad

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar en su vida cotidiana para evitar el contagio de la enfermedad. Según grupos de edad

EN QUÉ MEDIDA SE CONSIDERA  
INFORMADO/A SOBRE: Cómo actuar 

en su vida cotidiana para evitar el 
contagio de la enfermedad

Grupos de edad

Menores de 65 años 65 y más Total

N % N % N %

Muy informado/a 458 38,6 119 31,5 577 36,9

Bastante informado/a 578 48,6 187 49,5 765 48,9

Poco informado/a 126 10,6 33 8,6 158 10,1

Nada informado/a 25 2,1 11 3 37 2,3

Ns/Nc 1 0,1 28 7,4 29 1,8

Total 1188 100 378 100 1566 100
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar en su vida 
cotidiana para evitar el contagio de la enfermedad? Personas de 65 años o más, 

según grupos de edad

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar en su vida cotidiana para evitar el contagio de la enfermedad? Personas de 65 años o más, según 
grupos de edad

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar en su vida cotidiana para evitar el contagio de la enfermedad? Personas de 65 años o más, según 
sexo
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar en su vida 
cotidiana para evitar el contagio de la enfermedad? Personas de 65 años o más, 

según sexo

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar si hay una persona 
enferma en el hogar. Según grupos de edad

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar si hay una persona enferma en el hogar. Según grupos de edad

EN QUÉ MEDIDA SE CONSIDERA 
INFORMADO/A SOBRE: Cómo 

actuar si hay una persona enferma en 
el hogar

Grupos de edad

Menores de 65 años 65 y más Total

N % N % N %

Muy informado/a 395 33,3 87 23,1 483 30,8

Bastante informado/a 552 46,5 159 42,1 711 45,4

Poco informado/a 204 17,1 52 13,8 256 16,3

Nada informado/a 32 2,7 26 6,9 58 3,7

Ns/Nc 5 0,4 53 14,1 58 3,7

Total 1188 100 378 100 1566 100
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar si hay una 
persona enferma en el hogar? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar si hay una persona enferma en el hogar? Personas de 65 años o más, según grupos de edad

¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar si hay una persona enferma en el hogar? Personas de 65 años o más, según sexo
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¿En qué medida se considera usted informado/a sobre cómo actuar si hay una persona 
enferma en el hogar? Personas de 65 años o más, según sexo

Muy informado/a Bastante informado/a Poco informado/a Nada informado/a Ns/Nc



Dirección General de Innovación y Estrategia Social
Subdirección General de Innovación y Estrategia Social

63

CONCLUSIONES DEL IMPACTO DE LA SITUACIÓN DE CONFINAMIENTO EN LAS PERSONAS DE 65 AÑOS Y MÁS.

• TIPO DE HOGAR, PERSONAS SUSTENTADORA PRINCIPAL E INGRESOS ECONÓMICOS
o En el 30% de los hogares encuestados reside, al menos, una persona mayor de  64 años, y en el 27,5%, además, es la sustentadora principal. En el 24% de los hogares monoparentales con uno o más descendientes y en 

el 37,5% de los hogares formados por una pareja con descendientes, la persona sustentadora principal del hogar tiene más de 64 años.
o El 67,2% de las personas mayores de 64 años, que son sustentadoras principales del hogar, son mujeres, la mayoría de ellas reside en hogares unipersonales o monoparentales con uno o más hijos e hijas. En los 

hogares formados por parejas, con descendientes o no, la persona sustentadora principal es, por lo general, un hombre. La mitad de las personas sustentadoras principales de 65 y más años tiene 75 o más años.
o El nivel de ingresos, totales mensuales netos del hogar, es mayor en los hogares donde la persona sustentadora principal tiene menos de 65 años que en los hogares donde tiene 65 o más años. Si la persona 

sustentadora principal tiene 65 o más años, el nivel de ingresos es menor si es mujer que si es hombre.
o La disminución de los ingresos económicos del hogar por la crisis del Coronavirus ha sido menor en los hogares en los que la persona sustentadora principal tiene más de 64 años (84,9% no han disminuido nada) que 

en los hogares en los que la persona sustentadora principal tiene menos de 65 años (55%). Se prevé que en los próximos 6 meses se reduzcan menos los ingresos en los hogares donde la persona sustentadora principal 
tiene más de 64 años (55,2% cree que no va a afectar nada a los ingresos de su hogar) que en los hogares en los que la persona sustentadora principal tiene menos de 65 años (29%).

• LA UTILIZACIÓN DE LOS SERVICIOS SOCIALES MUNICIPALES Y LA NECESIDAD DE AYUDAS PÚBLICAS COMO CONSECUENCIA DE LA CRISIS
o Durante el último año, las personas de 65 años o más han utilizado más los servicios sociales municipales (10,2%) que las personas menores de 65 años (4,7%)
o Las personas de 65 y más años creen que van a necesitar menos ayuda pública como consecuencia de la crisis del Coronavirus, independientemente de las prestaciones por desempleo, (8,1%), que las menores de 65 

años (15, 6%).

• LA CONVIVENCIA, LA SOLEDAD Y EL APOYO SOCIAL.
o Los hombres de 64 o más años valoran mejor la convivencia (un 48% la valora muy buena) que las mujeres (25,7%) durante el mes anterior al confinamiento. Para la mayor parte de las personas  mayores de 64 años la 

convivencia no se ha modificado durante el confinamiento (85,8% ha permanecido igual), y ha empeorado menos (mucho+algo: 7,2%) que para las personas menores de 65 años (mucho+algo: 12,3%).
o Durante el último año antes del confinamiento, las personas de 65 años y más se han sentido menos solas (68% : nunca o casi nunca) que las menores de 65 años (60,8%). Los hombres se han sentido menos solos 

(73,8%: nunca o casi nunca) que las mujeres ( 64,1%). Durante el confinamiento, las personas de 65 años y más también se han sentido menos solas (64,7%: nunca o casi nunca) que las menores de 65 años (66,7%). 
o Durante el periodo de confinamiento, el 73,4%, de las personas de 65 y más años han contado con alguien de otro domicilio dispuesto a ayudarles en caso de necesidad (con la compra, tareas domésticas, cuidados 

personales..), frente al 58,2% de las personas de menos de 65 años. Las personas más mayores son las que más han dispuesto de este apoyo (80,1% de los mayores de 75 años).
o El 10,6% de las personas de 65 y más años han prestado ayuda a alguien de otro domicilio, frente al 38,% de las personas de menos de 65 años.

• EL CONFINAMIENTO
o En general, las personas de 65 años o más han salido menos a la calle durante el confinamiento que las personas menores de 65 años; prácticamente no han salido de casa ni para trabajar, pasear al perro o atender a 

personas dependientes. El 52,8% ha salido para ir de compras, frente al 82,6% de las personas de menos de 65 años. Han salido menos las mujeres y las personas de más edad. Para ir a citas médicas o a la farmacia 
han salido tanto como las personas de menos de 65 años como las de más:, 46,3% y 47%, respectivamente.

• EL CONFINAMIENTO
o En general, las personas de 65 años o más han salido menos a la calle durante el confinamiento que las personas menores de 65 años. Prácticamente no han salido de casa, para trabajar, pasear al perro o atender a 

personas dependientes. El 52,8% ha salido para ir de compras, frente al 82,6% de los menores de 65 años. Han salido menos las mujeres y las personas de más edad. Para ir al médico o a la farmacia han salido tanto 
como las personas de menos de 65 años como las de más:, 46,3% y 47% , respectivamente.


